
Consiglio Comunale INT 447 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

ILLUMINAZIONE  CARENTE  NELL’AREA  MERCATALE  ADIBITA  A
PARCHEGGIO IN CIRCOSCRIZIONE 5, TRA VIA FORLI', CORSO TOSCANA
E VIA BORGOMASINO

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• la presenza di adeguata illuminazione pubblica è fondamentale per garantire condizioni minime
di  sicurezza,  decoro  urbano e  vivibilità  degli  spazi  comuni,  specialmente  in  aree  periferiche
soggette a scarsa sorveglianza e frequentazione serale;

• le aree mercatali, spesso utilizzate come parcheggi nelle ore serali e notturne, è necessario siano
dotate  di  sistemi  di  illuminazione  funzionali  per  evitare  il  rischio  di  atti  vandalici,  furti  e
situazioni di degrado;

• prevalentemente nelle ore serali,  nelle zone mercatali,  si verificano frequentemente episodi di
spaccio di sostanze stupefacenti, con l’accensione di fuochi d’artificio da parte degli spacciatori
per  attirare  la  clientela,  fenomeni  che  alimentano  ulteriormente  il  senso  di  insicurezza  tra  i
cittadini residenti;

CONSIDERATO CHE

• nell’area compresa tra via Forlì, corso Toscana e via Borgomasino è presente un’area mercatale
regolarmente  utilizzata  come  parcheggio  dai  residenti  nelle  ore  serali  e  notturne.  come  da
immagini allegate alla presente interpellanza (allegati da 1 a 6);

• l'area di cui al punto precedente risulta completamente priva di illuminazione funzionante, con
pali della luce presenti ma non attivi, lasciando l’intero spazio al buio dopo il tramonto;

• i residenti della zona hanno riferito che nelle ore serali la scarsità di parcheggi costringe molti
cittadini  a  utilizzare  quest'area per  la  sosta  della  propria  auto,  ma l’assenza di  illuminazione
espone  gli  utenti  a  rischi  concreti  legati  a  episodi  di  furti,  vandalismi  (come  la  rottura  dei
finestrini dei veicoli) e situazioni di insicurezza percepita e reale;
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• numerosi cittadini hanno segnalato il disagio e rinunciano spesso a parcheggiare nella zona per
timore  di  danneggiamenti,  a  scapito  della  qualità  della  vita  e  della  mobilità  in  un’area  già
complessa;

• l’assenza di  un controllo visibile e  costante,  specie nelle  ore pomeridiane o festive,  espone i
visitatori a ulteriori disagi e contribuisce a un clima di insicurezza in un luogo che dovrebbe
essere simbolo di rispetto e pace;

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle gravi carenze di illuminazione pubblica nell’area
mercatale adibita a parcheggio tra via Forlì, corso Toscana e via Borgomasino, in Circoscrizione
5, nel quartiere Lucento;

2. se  siano  previsti  interventi  urgenti  per  il  ripristino  dell’illuminazione  pubblica,  inclusa  la
riattivazione dei pali esistenti, e in caso contrario, per quale motivo tali interventi non risultino
ancora programmati;

3. se  sia  possibile  disporre  un  sopralluogo  tecnico  immediato  per  valutare  le  condizioni
dell’impianto e garantire il ripristino della sicurezza in tempi brevi;

4. se  l’Amministrazione  intenda  valutare  l’installazione  di  ulteriori  punti  luce  o  sistemi  di
sorveglianza,  per  contrastare  situazioni  di  criminalità  e  degrado che  minano la  vivibilità  del
quartiere e la tranquillità dei cittadini.

Torino, 12/05/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

 

Pag 2 di 2


		2025-05-12T16:45:19+0200
	FEDERICA SCANDEREBECH




